



Imperio

AÑO XIII • Número 3418 • ZAMORA, Jueves 22 de Enero de 1948 • Precio del ejemplar 50 céntimos

"BUEN VIAJE PARA ELLOS Y GRAN RESPIRO PARA NOSOTROS" ESCRIBE 'EL POPULAR' DE MEJICO

Al anunciar que algunos "republicanos españoles" piensan abandonar el país azteca

MEJICO, 21.—"Piensan marcharse algunos republicanos españoles más", anuncia un artículo de "El Popular", de Méjico. "Buen viaje", agrega seguidamente. "Buen viaje para ellos y gran respiro para nosotros que vamos poco a poco purificando nuestras filas de seres indoblegables". "Buen viaje a los que siendo incapaces de labrar la tierra siempre esperaron a que los demás les trabajaran la besana. Aquí quedamos los que tenemos que quedar, y esto no es ninguna verdad de perogrullo, sino filosofía de gente de la calle. Y es que la pira siempre ha sido número, y la selección calidad... y tampoco esto es perogrullada". "Se ha ido el médico don Fulano"; "marchóse el poeta Zurano"; "fué el guitarrista Perengallo...". "Qué bien, que alegría, cuanto nos alegramos— porque el médico, el poeta, el guitarrista habían sido puestos, en cuarentena por nosotros mismos en cuanto a su fervor republicano. Y que estaban dispuestos para caer en la peste, lo demuestran sus rápidos viajes. Hay más, muchos más que preparan las maletas. Vayanse en buen hora! Para que vinieron? Por qué no dejaron sus puestos en los barcos que se realizaban la travesía, después del desastre de la república, a otros emigrados de los que desde Francia soñaban con llegar a México? Realmente— agrega el artículo— hay gentes aventuradas de baldía condición, que salieron de España sin necesidad moral que a ello les obligase. Nadie se hubiese metido allí con ellas. La holgura de movimientos para los no sospechosos habituales deparado mejor vida que la que por aquí llevan, constantemente rozándose con baja gente del pue-

blo y oyendo exabruptos de "extremistas". No era medio este en que pudieran acoplarse los señoritos de la medicina, de la poesía y de la guitarra. Aquí hay que ser serios, trabajar rudamente y estar rodeados del calor de los propios hermanos en desgracia. "Y es tan desagradable todo esto para los que solo llevan un alma de barro y tienen el corazón en el estómago..."—Efe.

ELOGIO DE LA PRENSA POLACA EN FRANCIA AL TRATO DADO A LOS NIÑOS ACOGIDOS POR ESPAÑA

PARIS, 21.—"Narodowiec" (Nacionalista), el órgano más importante de la emigración polaca en Francia, describiendo la estancia de los niños polacos en Francia, a su regreso de España, escribe: "En 1945, España ofreció hospitalidad a los niños sin hogar, víctimas de la guerra. Gracias a ello llegó a España un grupo de más de cien niños. El magnífico aspecto y la buena educación de los que regresaron dan testimonio de la inmejorable asistencia y educación que se dio a estos niños durante su tan bien aprovechada estancia de dos años en España."—Efe.

¿Queréis representar una bella obra de teatro? Comprad el número 9 de "Bazar", donde se publica "El castro de Belén", en la sección "teatro de los jueves".

REGRESA A MADRID LA MISIÓN MILITAR ARGENTINA

Visitará a su llegada al general Avalos, que se repone de la dolencia que le retuvo en la capital española

MADRID, 21.— Procedentes de Barcelona han llegado esta mañana a Madrid los miembros de la misión militar argentina que, accidentalmente preside el coronel Ricotti, acompañados de los jefes españoles con quienes hicieron el viaje a la Ciudad Condal. Los militares argentinos visitaron en el hotel donde se hospeda al general Avalos, que continúa mejorando de la dolencia que le aqueja y que, sometido a un plan de alimentación, se espera que pueda incorporarse en breve a la jefatura de la misión militar que preside. Los jefes argentinos se muestran satisfechísimos de las atenciones de que fueron objeto en Barcelona y muy bien impresionados de las visitas que hicieron a diversos establecimientos militares de aquella ciudad.—Logos.

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DEL CAUDILLO

Su Excelencia, Presidente de Honor de la Mutualidad Minera de la provincia de León

MADRID, 21.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: don Fernando Barrón Ortiz, general subsecretario del Ministerio del Ejército, don Luis Valdés Cabanilles, general consejero del Supremo de Justicia Militar, don Francisco de la Rocha y Riedal, inspector general del Cuerpo de Ingenieros de la Armada y director de Construcciones e Industrias Navales Militares, don José Sánchez-Laulhé del Valle, general jefe de Ingenieros del II Cuerpo de Ejército y de los servicios de Ingenieros de la Segunda Región Militar, don Serafín Sánchez Fuentes, general gobernador militar de Melilla y subinspector del territorio del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, don Manuel Mayado Antón, coronel jefe de estudios de la Academia General Militar de Zaragoza, don Carlos Ruiz de Toledo, coronel director de la escuela técnica militar de Sevilla, teniente coronel jefe del grupo de subcomandantes del I Cuerpo de Ejército, y don Gabriel Peña Maizquez, teniente coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos, negociador de Armamento de la Dirección General de Industria y Material.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: marqués de Santa Cruz, encargado de Negocios de España en Londres, don Carlos Cañal, director general de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Ignacio Bomache, profesor mejicano, don Juan G. Ontiveros, ministro plenipotenciario de segunda clase, don José Martín Martín y don Javier de Echarrí, director del diario "Arriba".—Logos.

El "Sommelsdijk" aplaza la salida hasta el jueves

A petición del monarca briga que embarcará para La Habana

LISBOA, 21.—En contra de lo previsto y a petición del propio monarca el buque holandés "Sommelsdijk" en que han de salir para La Habana el rey Leopoldo III de los belgas, su esposa y los príncipes Balduino y Joesefina, no zarpará de este puerto hasta el jueves. Efe.

A su llegada a Bata, los ministros españoles fueron aclamados y vitoreados por los indígenas

En el desfile militar participaron las tribus pamúes, llevando a su frente la bandera de España

BATA, 21.—Los ministros del Aire, Agricultura e Industria y Comercio, acompañados por el director general de Marruecos y Colonias y el gobernador general y séquito llegaron a esta demarcación, siendo recibidos por una multitud de indígenas de las tribus pamúes que vitorearon y aclamaron incesantemente a los ilustres viajeros. El elemento europeo cumplimentó a los mismos y a continuación se verificó un desfile del destacamento militar que rindió honores, así como los de las tribus congregadas, que pasaron ante los ministros con la bandera de

España. Después de conversar con los jefes de las distintas tribus, a quienes hicieron algunos obsequios, los ilustres viajeros visitaron el magnífico edificio de la guardia colonial, el campamento militar y el hospital, presenciando después diversas danzas típicas y examinando una interesante exposición de objetos y armas de construcción indígena.

Reina gran animación y entusiasmo en este lugar con motivo de la visita de los ministros.—Logos.

VISITA A NIEGANG EN EL INTERIOR DEL CONTINENTE

BATA, 21.—Ayer llegaron a Niegang, en el interior del Continente, los tres ministros españoles que han hecho el viaje a Guinea. Numerosísimos indígenas, agrupados por tribus y con sus jefes respectivos esperaban la llegada de los ilustres expedicionarios ofreciéndoles un magnífico espectáculo con sus "bales" cantos y músicas que animaban el cuadro lleno de color. El entusiasmo de los indígenas subió de punto cuando las autoridades subieron a la tribuna levantada para presenciar el desfile de la guardia colonial y de los numerosos poblados de la comarca, en número de unos tres mil indígenas. Donkoro Mba, jefe de la tribu Ambong, llegó en un trono portátil llevado por cuatro indígenas. Los expedicionarios vi-

Sigue en cuarta pág. quinta col

"La única posibilidad de agresión a Europa es de carácter político", dice el subsecretario del Ejército yanqui

Si los Estados Unidos se retiraran del continente europeo, la frontera del este avanzaría hasta la costa norteamericana

WASHINGTON, 21.—El subsecretario del Ejército, Keith Royall, ha manifestado ante el comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes que "en mi opinión, la única posibilidad de agresión en Europa, es de carácter político". Hizo esta declaración en respuesta a varios miembros del mencionado comité que desearían conocer su punto de vista sobre las posibilidades existentes de una agresión militar inminente en Europa. A continuación al ser preguntado sobre lo que sucedería si los Estados Unidos se retiraran de Europa, Royall dijo: "Por lo menos avanzaría la frontera política del este de Europa, hasta la costa oriental de los Estados Unidos o hasta algún punto intermedio del Océano Atlántico".

El representante francés, P. Boulvin, manifestó que había oído rumores inquietantes de que se produciría en breve una agresión militar "que tendría algo más que carácter político", a lo que Royall replicó: "No existe el peligro de una agresión inminente contra el occidente de Europa".—Efe.

"ES ABSURDO AFIRMAR QUE NO EXISTE POSIBLE DEFENSA CONTRA LA BOMBA ATÓMICA"

CHARLESTON (Carolina del Sur), 21.—El almirante William Balduy jefe de la flota norteamericana del Atlántico que dirigió las pruebas de la bomba atómica realizadas en Bikini, ha manifestado en una conferencia de prensa que "es absurdo afirmar que no existen posibles defensas contra la bomba atómica, y que últimamente se han llevado a cabo experimen-

tos a este respecto". El almirante Balduy se negó a revelar la naturaleza de tales experimentos, limitándose a decir que en el futuro habrá seguridades contra la bomba atómica. Efe.

UN MILLON DE POLACOS NO REGRESAN A SU PAIS POR LA OCUPACION SOVIETICA

WASHINGTON, 21.—El servicio de información de la Polish United Press, en los Estados Unidos anuncia, sobre la base de las investigaciones llevadas a cabo en diferentes países europeos, que la cifra total de polacos refugiados de guerra que no pueden regresar a su país por causa de la ocupación soviética pasa de un millón. Los principales centros polacos—explica—se encuentran en Gran Bretaña, Francia, Alemania y Bélgica. En Gran Bretaña residen actualmente cien mil polacos, de los cuales constituyen la inmensa mayoría los ex combatientes, que viven en campamentos. En Francia, al lado del medio millón de inmigrados antes de la guerra hay cincuenta mil refugiados de ahora, que han encontrado trabajo en las minas y en la agricultura. En Alemania hay doscientos cincuenta mil polacos; ciento diez mil en la zona norteamericana, ciento veinte mil en la británica, y veinte mil en la francesa.

Últimamente, el congresista John M. Robison la mayor autoridad de los cuerpos legislativos norteamericanos en materia de inmigración, presentó durante la discusión de un proyecto de ley sobre (Sigue en 4.ª página 6.ª columna)

Consejo Nacional de la Sección Femenina

En la sesión de la tarde habló Pilar Primo de Rivera

SEVILLA, 21.—En la reunión de hoy, del Consejo Nacional de la Sección Femenina, que presidió la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, informó la regidora central del servicio de Divulgación y Asistencia Sanitaria. Después pronunció una conferencia el doctor Blanco Otero que explicó cuanto hizo la Sección Femenina en favor de la campaña contra la mortalidad infantil, y elogió la labor de las divulgadoras, especialmente en los medios rurales. Afirmó que en este orden se han conseguido copiosos y excelentes resultados. Por la tarde habló la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera.—Logos.

INGLATERRA APRESURA la salida de sus tropas de Palestina

32.000 ARABES EN PIE DE GUERRA ESPERAN LA EVACUACION PARA ENTRAR en ACCION

LONDRES, 21.—La Gran Bretaña imprimirá una mayor velocidad para que no se demore la evacuación de Palestina y ha estudiado ya las medidas para la venta de los dos tercios de sus abastecimientos militares en Tierra Santa. El ministro de Asuntos Exteriores fué calurosamente aplaudido en la Cámara de los Comunes al anunciar en nombre del Gobierno que no quedarán tropas británicas en Palestina después del día primero de agosto próximo.—Efe.

ARABES EN PIE DE GUERRA ESPERAN LA SALIDA DE LOS BRITANICOS

EL CAIRO, 21.—(Urgente).—La liga árabe tiene un efectivo de 32.000 hombres en pie de guerra para entrar en acción tan pronto como el ejército británico se retire, según informa la agencia United Press. Añade la citada agencia que dichas fuerzas están divididas en tres unidades que se hallan bien instruidas y equipadas.—Efe.

TRES EDIFICIOS SON VOLADOS POR LOS JUDIOS

JERUSALEN, 21.—Miembros de la organización judía "Stern" han volado tres edificios en la zona fronteriza entre Tel Aviv y Jaffa, después de advertir a sus moradores de su proyecto e invitarlos a que evacuaran las casas. Los del "Stern" afirman que los tres edificios en cuestión pertenecían a árabes esclavos y que desde ellos se habían hecho numerosos disparos.—Efe.

ATAQUE JUDIO A UN POBLADO ARABE CERCA DE NAZARET

JERUSALEN, 21.—Un grupo de judíos ha atacado el pueblo árabe de Turan próximo a Nazaret pero no ha habido que lamentar víctimas personales ni daños materiales. Las víctimas árabes en el ataque efectuado contra Yeham se elevan a siete muertos y catorce heridos. Dos edificios han sido volados en el suburbio próximo a Katamon a primera hora de la mañana al parecer por miembros de la organización Hagannah. No se habido víctimas ya que ambos ya hallaban vacíos.—Efe.

LOS CAMPOS DE INTERNAMIENTO DE CHIPRE ESTAN ABARROTADOS DE JUDIOS

KIRENIA (Chipre), 21.—La población judía de Chipre ha sido duplicada con motivo de la llegada de los buques de inmigrantes ilegales "Pan Crescent" y "Pan York", el pasado 1 del corriente. A consecuencia de ellos los campos de internamiento que tienen capacidad para treinta mil personas, albergan ahora de treinta y

dos a treinta y tres mil, por lo que las autoridades consideran necesaria la reorganización de dichos campos.—Efe.

SOLDADOS EGIPCOS CUSTODIARAN SU CONSULADO EN JERUSALEN

EL CAIRO, 21.—Soldados egipcios a las órdenes de un capitán han salido hoy para Palestina. Montarán guardia en el edificio del Consulado de Egipto en Jerusalén.—Efe.

DESVALORIZACION DEL FRANCO FRANCÉS

La medida ha sido calificada de "crimen" por el diario comunista "L'Humanité"

PARIS, 21.—El Gabinete francés se reúne hoy para tratar de la desvalorización del franco, anuncia la agencia Reuter. El periódico comunista "L'Humanité" califica dicha desvalorización de "crimen" ya que con ellos tendríamos que pagar el doble de lo que actualmente pagamos por nuestras importaciones.—Efe.

PARIS, 21.—Procedente de Londres, ha llegado a esta capital por vía aérea sir Edmund Hall Patih jefe del departamento económico y financiero del Ministerio de Relaciones Exteriores británico. El motivo del viaje es la celebración de urgentes consultas con los funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores y del de Hacienda sobre la desvalorización indirecta del franco. Se cree que sir Stafford Cripps, canceller británico del Exchequer y René Mayer, ministro francés de Hacienda, no llegarán a un acuerdo durante la entrevista celebrada recientemente en la Capital británica.—Efe.

PARIS, 21.—A la salida del Consejo de Gabinete de hoy, no se han hecho ninguna declaración sobre lo que se cree constituye el tema principal de la reunión, es decir sobre la desvalorización del franco. El Gabinete se reunirá de nuevo el miércoles próximo en sesión ordinaria, pero se apunta que es muy posible que la necesidad de adoptar alguna medida urgente obligue a

convocar Consejo para antes de ese día.—Efe.

PARIS, 21.—La desvalorización del franco espera la aprobación final del folio internacional monetario de Washington, para entrar en vigor, según se anuncia en los círculos allegados al Ministerio de Hacienda francés. Los detalles finales del proyecto de desvalorización han sido dados a conocer por el ministro de Hacienda René Mayer a los restantes miembros del Gobierno en la reunión celebrada anoche, que duró cinco horas. La orden telegráfica procedente de Washington y enviada por Pierre Mandat France, es lo único que necesita el Gobierno francés para publicar el proyecto y entre en vigor. Los efectos de esta desvalorización serán aumentar ligeramente para los franceses el precio del carbón importado y del trigo, así como la reducción de los precios de los productos franceses de exportación una vez que la desvalorización se lleve a cabo, la botella de vino francés que en los Estados Unidos, cuesta ahora 4 dólares, valdrá un dólar y medio.—Efe.

LONDRES, 21.—Circula insistentemente el rumor de que Inglaterra piensa desvalorizar la libra esterlina. Un alto funcionario del Gobierno ha desmentido tales rumores y ha hecho constar que ha sido iniciado por personas que desean obtener beneficios en la bolsa.—Efe.





Cena IMPROVISADA

Nada como un estado eufórico para verlo todo de color de rosa. Ayer, por ejemplo, unos amigos tras unas cortas pero profundas libaciones, se creyeron en el caso de concebir una fantasmagórica cena en forma de cuchipanda bodegonil. Se situaron estratégicamente ante un apetitoso escaparate donde se exhibían todos esos productos en frío que hacen las delicias de los gastronómicos... y la fortuna de los vendedores de embutidos. Y comenzaron los preparativos tácticos.

—¿Qué os parece esa lengua? —inició uno apuntando, significativamente a una masa disforme de color rojo.

—No está mal... ¡Hum! pero el precio...

—Pues ese embutido de lomo tiene un aspecto colosal... afirmó otro.

Siguieron los diversos criterios apuntando a los productos que estaban más de acuerdo con los distintos gustos de los comensales pero no todos estaban propicios a consumir alimentos en frío. Quién, propugnaba unos calamares fritos; quién la rosada y tibia carnosidad de unos escalopes. Por fin hubo lo que podríamos llamar un acuerdo general: cuarenta pesetas por boca.

Nosotros presenciábamos la escena algo distanciados y, si hemos de confesarlo un poco con los dientes largos y las cejas juocosas. Nos acercamos al escaparate motivo del cuestionador acuerdo y después de media hora de contemplación, que nos sirvió para dejarnos ahitos de toda clase de maitajes, expresamos nuestra opinión a dos tristes y famélicos canes que nos miraban con aire mortecino y pensativo.

Amigos, la cosa no merece la pena. Tal vez fuera interesante delectar con ardor dos o tres clases de esas masas entriadas que se nos ofrece a nuestra gula; tal vez pudiera ser también interesante la experiencia de una bodegona más en nuestra vida, que sirviera para deslumbrar las ansias de algún necesitado amigo en nuestra próxima anécdota sobre las comilonas. Posiblemente, tomar parte en una cuchipanda gastronómica más puede darnos la calidad de hombres poderosos. Decididamente, todo eso es cisto. Pero ¿no es menos verdad que nuestro hígado va a sentirse torturado durante todo el ciclo digestivo?, ¿no sucederá que nuestro piloro proteste enérgicamente al verse constreñido a dejar paso a tan inmundos productos como los del cerdo?

Y ante el temor de desagrudar en forma tan manifiesta a nuestro hígado y al piloro pusimos tierra de por medio. Cincuenta metros más allá del escaparate notamos con sorpresa, que hasta nuestro bolsillo se asomaba discretamente al exterior musitando un «gracias» que nos eternizó casi tanto como un buen escalope con patatas. Y seguimos alegres nuestro paseo.

JUSA

Nueva España

Tercera época - Número 155 - Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarcal de Benavente - 22 de Enero de 1948

CARTELERA MUNICIPAL

PRESTAMOS DEL POSITO.
En la caja del Posito de esta ciudad, existen fondos suficientes para ser repartidos entre los agricultores, labradores, hortelanos y ganaderos de esta ciudad que les precisen para las necesidades de sus explotaciones.

Los préstamos pueden ser de las siguientes clases:

PERSONALES: Con la garantía de dos fiadores, plazo de un año, e interés del 5 por ciento y hasta la cuantía máxima de 500 pesetas.

PRENDARIOS: Con la garantía de frutos pendientes, ganados y aperos de labranza, plazo de un año, interés del 5 por ciento, hasta la cuantía máxima de 2.500 pesetas.

HIPOTECARIOS: Con la garantía de fincas rústicas o urbanas, debidamente inscritas en el Registro de la Propiedad, plazo de diez años, interés del 5 por ciento y hasta la cuantía máxima de 2.500 pesetas.

Las instancias se presentarán en el modelo oficial en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables hasta el 26 de enero.

PROVISION DE PLAZA DE BOMBERO EVENTUAL
En virtud de lo acordado en sesión de 7 de octubre de 1947, se anuncia concurso restringido entre los empleados municipales de plantilla de los ramos de obras y de limpiezas, para proveer una plaza de bombero eventual de este Ayuntamiento, dotada con la gratificación de cuarenta pesetas por siniestro a que asista.

El designado, en su función de bomberos, queda sometido al reglamento del cuerpo. Las instancias, debidamente reintegradas, se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento en el plazo de ocho días a contar del siguiente a la publicación de este anuncio en el suplemento «Nueva España» del diario de Zamora IMPERIO.

PROVISION DE PLAZAS DE EMPLEADOS SUBALTERNOS
Acordada por la Comisión Municipal la provisión en propiedad de varias plazas de empleados subalternos municipales, se anuncia público concurso de conformidad al turno de proporcionalidad establecido, para proveerlas en la siguiente forma:

1.º Una plaza de bombero de segunda, dotada con la gratificación anual de 400 pesetas en el turno de libre provisión.

Una plaza de bombero de tercera, dotada con la gratificación anual de 350 pesetas, en el turno de libre provisión.

Una plaza de vigilante de Arbitrios, dotada con el haber anual de 5.000 pesetas en el turno de libre provisión.

Una plaza de vigilante de Arbitrios, dotada con el haber anual de 5.000 pesetas en el turno de libre provisión.

Una plaza de guardia municipal nocturna, dotada con el haber anual de 5.500 pesetas, en el turno de caballeros mutilados de guerra por la Patria. Esta plaza podrá ser solicitada también por ex combatientes, ex cautivos y huérfanos y personas económicamente dependientes de las víctimas nacionales de la guerra y de los asesinados por los rojos, siguiéndose en su provisión el orden que queda establecido.

2.º Si en la convocatoria no se presentase número suficiente de aspirantes clasificados, o no se cubriesen los cupos anteriormente asignados, si se trata de los restringidos, se pasarán las plazas al cupo libre, y si hubiese vacantes sobrantes a este cupo libre, se retrotraerán a los restringidos por el orden de prelación que queda fijado.

3.º Los aspirantes se someterán ante el tribunal que al efecto se designe a las pruebas de aptitud consistientes en lo siguiente: A) Lectura y escritura gramatical. B) Conocimientos teóricos prácticos de las cuatro reglas de la Aritmética.

Los aspirantes a las plazas de bomberos, realizarán además un ejercicio teórico práctico de conocimiento de albañilería y carpintería.

4.º En cada uno de los ejercicios, cada miembro del tribunal podrá otorgar hasta cinco puntos, considerándose aprobado al opositor que obtuviese mayor puntuación en la suma de ambos ejercicios, bien entendido, que ésta tendrá que ser necesariamente superior a veinte, considerándose desahucados los que tengan menor puntuación que la expresada.

5.º Para resolver los empates que surjan, el tribunal se someterá al siguiente orden de prelación: A) En lo referente a Caballeros Mutilados, el mayor coeficiente de mutilación, siempre que éste no le imposibilite para el ejercicio del cargo. B) En los ex combatientes, los Caballeros de la Cruz de San Fernando o Medalla Militar, haber obtenido mayores recompensas militares, la mayor permanencia en unidades de combate destinadas a primera línea, en igualdad de condiciones el mayor empleo o categoría militar, y en su defecto, la mayor edad. C) Entre los ex cautivos, el mayor tiempo de prisión. Entre los huérfanos y familiares de fallecidos por la Causa, serán preferidos los que tengan a su cargo mayor número de familiares. D) En el turno de libre provisión, los que tengan a su cargo mayor número de familiares, y en su defecto, la mayor edad.

6.º Todos los aspirantes dirigirán instancia a la Corporación Municipal solicitando tomar parte en el concurso, reintegrada con sujeción a lo dispuesto en la vigente legislación del Timbre y expresando claramente el grupo en que se hallen comprendidos.

Acompañarán todos los documentos necesarios, que determinen claramente su preferencia de conformidad a lo establecido en los artículos anteriores, bien entendido, que las instancias que no se hallen perfectamente documentadas serán rechazadas.

Es indispensable acompañar los siguientes documentos: Certificado médico de reunir aptitudes físicas para el desempeño del cargo, certificado de antecedentes penales, certificado expedido por la Autoridad competente de ser afecto al G. M. N., certificado de conducta expedido por la Alcaldía del término de su residencia. Estas instancias y certificados se presentarán en el plazo de 30 días naturales a contar de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde camarada Conde Hernández y con asistencia de los señores concejales camaradas de Castro Antón, de Castro Santiago, Alfonso Fernández, Sanz Domingo, Mayo Barrios, Esteban López, Otero Cardo y de la Huerza Morán, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad adoptándose los siguientes acuerdos:

1.º Autorizar a don Emerio Pérez Rico para que pueda traspasar a don Alfonso Herrero Martínez, su establecimiento de figón, sito en la plaza de Gonzalo Silvea.

2.º Autorizar a don Angel Fernández Domínguez, para colocar una placa-avancio de rayos X, así como para devalvar la existente en la fachada de la casa en que habita sito en la calle José Antonio, cambiándola de lugar y colocándolas juntas.

3.º Autorizar al señor gerente de la Azucarera de la Bañeza S. A. para que pueda colocar una básica-puente con su correspondiente garita y paso salvacunas en el camlino de Benavente a Morales de Rey, parte denominada del Caracol.

4.º Autorizar a don Bernardo García Ferreiro para que en la pradera sito en las inmediaciones de la carretera que existe frente a un collar de la Avenida del General Pío de Rivera, pueda depositar materiales de construcción.

5.º Conceder la licencia anual reglamentaria de 15 días al vigilante de Arbitrios don Modesto Morán Rodríguez.

6.º Anunciar concurso por plazo de veinte días hábiles a contar de la publicación del anuncio en el B. O. de la provincia, para la provisión interina de la plaza de agente ejecutivo de este Ayuntamiento.

7.º Anunciar concurso para la provisión en propiedad de varias plazas de empleados subalternos que han quedado vacantes durante el año 1947.

8.º Conceder el anticipo de una mensualidad de sus haberes a un empleado municipal.

9.º Conceder el anticipo de una mensualidad de sus haberes a un vigilante de Arbitrios.

10.º No acceder a lo solicitado por el depositario municipal señor Aporta, sobre gratificación por despacho de efectos timbrados.

11.º Acceder a lo solicitado por don Eulogio de Rabano Gutiérrez, y en su consecuencia que el conector existente por el impuesto de U. O. y Consumos a nombre de don César Alonso Rodríguez, como antiguo propietario del salón de baile «El Jai» hoy «Jalisco» figure desde esta fecha a nombre del solicitante.

12.º Elevar el expediente de referendum sobre el Cercado de Gándara al excelentísimo señor ministro de la Gobernación por conducto del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia a los efectos de aprobación y concesión de la oportuna licencia.

14.º En la sección de ruegos y preguntas se formuló uno sobre pesete aviar.

Carta de la regidora de Hermandad a una muchacha benaventana

F. E. T. y de las J. O. N. S. Sección Femenina, Benavente.

Benavente 23 de diciembre de 1947. Querida amiga y camarada:

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., preocupada siempre de las mujeres españolas y en especial de la clase trabajadora, procura por todos los medios lo necesario para su completa formación, tanto en el orden religioso como doméstico.

Puesto que la educación esencialmente religiosa obra sobre manera en la formación de la mujer, en este ciclo de enseñanzas que vamos a empezar, pondremos de manifiesto cuál ha de ser y cómo has de comportarte.

La Sección Femenina pone a tu disposición las Escuelas del Hogar y de Formación que tanto beneficios te reportan.

La Escuela del Hogar cuenta este año con un profesorado, que te enseñará lo necesario para tu completa formación en las clases de: trabajos manuales, labores, corte, cocina, economía doméstica, piercicultura y doctrina de la Falange y Religión.

En la Escuela de Formación, consolidarás tu cultura general tan necesaria para toda la mujer, puesto que todas las mujeres necesitan trabajar porque lo exigen las circunstancias en que vivimos.

Es precisamente esta ocasión que la Sección Femenina te brinda la que con cariño debes aprovechar, asistiendo a las clases que desde esta fecha quedan abiertas para enseñarte a formar un hogar el que, con tu completa formación harás marchar por la cristiana senda de la paz y de la alegría.

Podrás al mismo tiempo, cumplir el Servicio Social que tan necesario es para poderle colocar.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

LA REGIDORA DE HERMANDAD.—V. B. LA DELEGADA

Anuncios telegráficos

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDENSE tierra, hoy viña y solo en pago San Miguel. Informes: Manteca, 11. (27)

HUEVOS, vende 19,20 pesetas, «Ferreiro». (53)

SE VENDE una alameda en término de Cúbo del Vino de madera de chopo, por Antonio Margas Alonso, residente en el mismo. (61)

VENTA casa Carretera de la Hiniesta, número 47, llave en mano con corral. Para tratar en la misma. (85)

SE VENDE casa Explanada Plaza de Toros, excelentemente soleada, dos pisos y sótano con vivienda, corral, llave en mano. Razon: Señor Toledo, Plaza Sagasta 4, 1.º. (86)

VENDO casa barrio céntrico capital, con cinco viviendas y corral de 400 metros cuadrados o se cambiaría por finca regadío cercana Zamora. Informes: Carbonería de Anibal Calles, Brasa, 7. (95)

SE VENDE Rubia Alfa-Romeo 17 HP, ruedas nuevas, toda prueba. Virgen, 30 (San Lázaro). (99)

VENDO casa en Benavente, calle Carbajés, nueva construcción, consta almacén y vivienda alta con patio. Tratar Manuel Guerrero. (102)

Varios

PERDIDA reloj desde Plaza Mayor al Nuevo Teatro. Se gratificará entregándolo en esta Administración. (96)

DESEARIA pensión buena habitación casa particular. Razon esta Administración. (97)

AVICULTORES!

GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima **HARINA DE PESCADO «RUIVE»** ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO

JULIO RUIZ DE VELASCO

Avenida José Antonio, 12. BILBAO

SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

A Víctor Herrero y Angel Hernández, 25 pesetas de multa a cada uno por producir escándalo en un establecimiento.

A viuda de Juárez, 5 pesetas de multa, por arrojar objetos desde el balcón a la vía pública.

A los padres de Manuel Miñambres, Santiago Domínguez Seijas y Manuel García, 5 pesetas de multa a cada uno por molestar sus hijos a los transeúntes de la calle José Antonio.

A Consuelo Santiago, Rufino García, Emilio Tarazona, Angel Gangoso, Consolación Villar, Piedad Fernández, Concordio García, Secundino Zamora, Quintilliano Centeno, 5 pesetas de multa a cada uno por cometer sus hijos reiteradas faltas de asistencia a las escuelas.

A Electra Benaventana S. A., dos multas de 250 pesetas cada una por anomalías en el servicio de alumbrado.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

DR. FORÉS

FORENSE Y TOCOLOGO del Seguro de Enfermedad del partido Benavente. Consulta y Cirugía de Matriz y Partos en el Sanatorio de San Rafael de BENAVENTE. 5 Censurado

P. ARCE GARCIA

Medico-Del Instituto médico de Postgraduados de Valdeciella (Santander) Análisis clínicos - Transfusión de sangre

Eduardo Dato, 2. Benavente. Censurado

PERNANDO REGUERAS GALENDE

Del Hospital General de la Cruz Roja, de Madrid

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Enfermedades de los niños - Consulta diaria

Peseje Conde Patilla, 1 BENAVENTE Censurado

ROSA ALONSO

DE LA MATERNOIDAD DE MADRID

PROFESORA EN PARTOS

Ofrece sus servicios domiciliarios

Sanatorio San Rafael BENAVENTE

EZEQUIEL HIDALGO CARBAJO

MATERNOLOGO DEL ESTADO

Partos y Ginecología

Ama-gura, 5 1.º Zamora

Consulta los jueves en Benavente Censurado

ANGEL F. DOMINGUEZ

Médico titular de Benavente por oposición

RAYOS X

Censurado

Campana de Invierno EN BENAVENTE

Relación de donativos recibidos en la Delegación Comarcal de Benavente para la Campaña de Invierno.

Suma anterior, 48.801 pesetas.

Delegado y personal oficinas Auxilio Social, 80 pesetas, José Ramón González, 5, Julio Cachón (prendas), 135, Jesús Baños Mielgo, 100, José María Chico, 10, Clemente Carro Parra, 25, Leoncio Herrero, 25, Teodoro Díez Nava, 10, Miguel Espeso, 15, Santiago Escudero, 25, Felipe Blanco, 25, Vicente Pérez, 10, Francisco de Diego, 25, Atilano Inés, 10, Isaías Alonzo, 25, Cayo Cachón, 10, Heliodoro Alonso, 10, Heliodoro de Paz Porrero, 25, José Zamora San Pedro, 10, Bonifacio Torres, 5, Pedro Abad Camarzana, 15, Paulino Galván, 10.

Suma y sigue, 49.411 pesetas.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

César Alce Espinosa, Antonio Canseco Cabrera.

DEFUNCIONES

Claudio Alonso Gullón, de 50 años. Sergio del Río Sánchez, de 5 años. Sor Juana Frigola Mello, de 82 años. Cajita Ciberos Marañón, de 80 años. Sor Encarnación Alegría Navrá, de 83 años.

¡GANADEROS! ¡LABRADORES!

No olvidéis que se celebran en BENAVENTE en el próximo mes de FEBRERO LAS FERIAS DE LAS CANDELAS

Ganado caballar, mular y asnal: DIA 6. Ganado vacuno: DIAS 7, 8 y 9.

Notas necrológicas

A los 82 y 83 años de edad, respectivamente, fallecieron en esta ciudad, los pasados días 13 y 18 del corriente, las venerables religiosas, Sor Juana Frigola Mello y Sor Encarnación Alegría Navrá, de la Congregación de San Vicente de Paúl, que regenta el Colegio instalado en la calle José Antonio Primo de Rivera.

Abstratas a dicho Centro de enseñanza desde la fundación del mismo, hace más de cincuenta años, son numerosas las generaciones de señoritas benaventanas que se educaron bajo la acertada y sabia dirección de las religiosas fallecidas, motivo por el cual su muerte ha sido sentidísima, lo que puso de manifiesto la gran concurrencia de personas de ambos sexos, y de todas las clases sociales, que asistieron a los actos de sepelio.

Con tan infuisto motivo hacemos expresión a los familiares de ambas, y muy especialmente a la Congregación de San Vicente de Paúl de nuestro sentido pésame.

El próximo día 28 se cumple el primer aniversario del fallecimiento en nuestra ciudad del que fue nuestro buen amigo y acreditado industrial de esta plaza don Federico Gutiérrez Pérez, celebrando con este motivo funerales de cabo de año en la Iglesia parroquial de Santa María de Renueva.

Con tal motivo renovamos la expresión de nuestro dolor a todos sus familiares, muy especialmente a su viuda e hijas, vuestras camaradas Carmen, Marcela y Maniela.

Tras larga y penosa enfermedad falleció el pasado día 12 nuestro muy querido amigo y camarada, don Claudio Alberto Gullón, que en vida fue segundo teniente alcalde de este Ayuntamiento, y jefe local de F. E. T. y de las JONS.

Las numerosas simpatías con que el finado contaba por sus dotes de bondad y de trabajo se pusieron de manifiesto en el acto de colfación del cadáver, que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

A todos los familiares, muy especialmente a su viuda e hijos, les expresamos nuestro más sentido pésame.

GRANDES FIESTAS EN VILLARALBO

LOS DIAS 23 Y 24 DEL CORRIENTE, FESTIVIDAD DE SAN ILDEFONSO

Armadísimo bailes mañana, tarde y noche de ambos días, amenizados por una grandiosa orquesta. Si queréis pasar DOS días de extraordinaria diversión, id a Villaralbo.

PRIMER ANIVERSARIO.—Vogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR D. FEDERICO GUTIERREZ PEREZ

(INDUSTRIAL)

Falleció en la ciudad de Benavente el 28 de enero de 1947, a los 49 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Marcela Rodríguez Hernando; hijas: M.ª del Carmen, Marcela y Mariela; hijo peñitiro, D. Fructuoso Tomás; madre política, D.ª Lopa Hernando; hermanos, hermanas peñiticos, tíos, primos y demás familia.

Ruegan a usted asista al funeral de Cabo de Año que se celebrará el día 28 del corriente a las nueve y media en la Iglesia de Santa María de Renueva, por lo que le quedarán altamente agradecidos.

Benavente, enero 1948.

La misa que se celebre el día 28 en Cerceninos de Ampo, a las ocho, en la parroquia de Santa María, será aplicada por su alma.

103-9



Técnica del redactor deportivo

Por SOGENIUS

Por esta vez, vamos a descubrir un gran secreto al lector. "Haremos" del redactor deportivo, y sin cobrarle nada a los que escriban sobre deportes, les daremos una fórmula maravillosa de congraciarse con sus lectores y su público.

Claro es que ser redactor deportivo allí donde el equipo local, o el atleta de la localidad, acostumbra a ganar, por lo menos en casa, es relativamente fácil. El público y los que ven, están acostumbrados al éxito, y tienen con la satisfacción de las victorias "en casa", una cierta resignación para con lo que suceda fuera. En esas circunstancias, el redactor deportivo puede siempre achacar a la influencia del público de fuera el tanto por ciento que quiera de responsabilidad en la derrota, y queda para la mala suerte la otra parte que a él le convenga. Es, pues, relativamente fácil justificarse y justificar a los que pierden, y... ¡todos contentos y felices!

¡Ah! Pero cuando las cosas no se dan así fuera, entonces todo varía. Lo de casa complica mucho la labor del periodista dedicado a tratar de deportes, y hay que justificar lo que millares de ojos ven. Esa ya es una labor mucho más árdua y compleja. Sin embargo, para esos casos heroicos es nuestra fórmula de alabanzas y loas, de censuras y mala suerte, de maleficios y desgana incomprensible, con unos factores "alérgicos" del deporte, que habrán de ser la llave de todo. Pero... ¿Cuáles son, en resumen e o, factores "alérgicos" tan raros?

Estudiemos la cosa deportiva, y apliquémosla al fútbol, pues hechas las excepciones, del ajedrez y demás, el fútbol es el deporte único de las tres facetas: Victoria, derrota o empate, que viene a equi-

valer a las conocidas tablas. Mas en esas tablas, en ese empate futbolístico, existe la contra de que aún en ese caso, el de fuera, al empatar, se lleva un punto de los de casa. ¿Cómo, pues, se ha de explicar el fracaso, si lo hay?

Nuestros queridos lectores nos perdonarán. Ahora hablamos para los redactores deportivos, y ellos están obligados a cerrar los ojos. Las líneas que vienen a continuación son en realidad un secreto, y los que leen deben esperarse a leer lo que después puedan escribir los redactores deportivos.

Vamos a ver... ¿no se puede jugar bien y perder o empatar? Pues sentemos en principio la base de que el equipo o atleta caído siempre actúan bien, aun cuando pierden. Ahora, si los que juegan bien tienen enfrente a otros que lo hacen mejor, entonces la derrota se justifica. Claro es que los de casa pueden jugar mejor, y perder. En ese caso es la suerte la que favorece a los demás, y por eso se ha perdido. Pero puede suceder también que los once de casa jueguen tan mal, que sea imposible eludir la responsabilidad que les incumba. En ese caso, la culpa nunca es de los once, es de uno sólo: el entrenador. Así, en la táctica, del mal el menos, menor importancia tiene la enemistad de uno, que de once.

Habrá visto el redactor deportivo que con sólo unas líneas se le han abierto los ojos, y como los de casa le verán siempre bien. Así la verdad de las loas gratas e inmerecidas, anteponiéndose a las amargas verdades, ni minarán el prestigio de los que escriben. Este es el gran secreto de la prensa de la capital de España aplicada a provincias, de resultados prácticos y positivos. ¿Qué no es verdad? ¡Ah! Pues lo parece... ¿Verdad?

SOGENIUS.

¡AL FUTBOL GRATIS!

Table with columns for teams (Orensana, Juventud, Santiago, Leonesa) and provinces (Al. de Zamora, Pontevedra, Berbes, Pontevedro, Lucense, Arosa, Lemos, Galicia, Betanzos, Moestranza, Fimá).

RACIONAMIENTO a cartillas colectivas

Table listing rationing amounts for various goods: ACEITE (350g), AZUCAR (100g), CHOCOLATE (10g), JABON (50g), ALUBIAS (200g), LENTEJAS (200g), GARBANZOS (250g), SOPA (200g), PATATAS (2kg).

Para llevar a efecto este racionamiento, correspondiente al mes de enero, el mencionado Sindicato provincial de Hostelería y Similares tendrá en cuenta las normativas para tal efecto ha recibido de esta Delegación provincial.

Reparto de gasolina a los camiones de esta provincia

Abastecimientos y Transportes.—A partir del día 26 del actual, se procederá por estos Servicios al reparto de un tercer cupo de gasolina a los camiones de las zonas de Zamora, Bermejo y Tabara, debiendo retirar los valores, beneficiarios de los mismos, antes de finalizar el mes en curso, en los lugares antes mencionados. Los camiones que en esta ocasión no reciban cupo por no es-

CINE

GILDA EN EL BARRUECO

La bomba atómica que cayó sobre Hiroshima fue bautizada con el nombre de "Gilda". Y como una especie de bomba atómica cinematográfica era esperada en la ciudad del estreno de ayer en el Cine Barrueco. Por unos, y por otros. Pero tanto éstos como aquélos estarán convencidos ahora de que se trata, solamente de un obituario de artillería. De artillería pesada, si se miran con rigor las cosas, pero hasta ahí. Es decir, de algo con capacidad demoleadora, pero cuyos resultados todo el mundo puede prever, porque el "producto" es relativamente conocido...

Para hablar de "Gilda", se hace preciso aludir, antes que a Gilda, a Rita Cansinos Hayworth. Cansinos, por su padre, español y camarero, o algo así, en la madrilenísima calle de la Encarnación, Rita (Margarita creo que es su verdadero nombre), es una bellísima muchacha que tiene eso que los franceses llaman "charme" y en el resto del mundo "glamour" y "sex-appeal". Aquí le decimos simplemente "ángel". La Hayworth, al menos en "Gilda", es una mujer perteneciente a la escuela de las "vamp", al estilo de Mae West y Marlene. Es también, como ha dicho el compañero Barreira, en "Marca", una "Supergachi". Una mujer de bandido. De ahí, precisamente, que "Gilda", sea una película de taquilla...

Como film, "Gilda" es una cinta movida y emocionante, de diálogo vivo, certeramente llevada por las expertas manos de Charles Vidor, su director. Es, claro, una película norteamericana. Y con ello queremos hacer constar que no podían faltar en ella situaciones absurdas, al menos para nuestra manera de ver las cosas. Merece destacarse, sin duda alguna, en "Gilda", su estupendo arranque, modelo de buen cine y toda la primera secuencia, sencillamente magistral. Es decir que "Gilda" es una película muy buena mientras Rita no está en la pantalla. Después entra la mujer y todo deriva un poco hacia lo espectacular y lo insinuante. Y no es que la Hayworth sea mala actriz, no. Es que en ella lo principal es su belleza y su forma de explotarla.

Glenn Ford, que tiene un papel descabellado para la mentalidad de un latino, se nos muestra como un gran actor. A menor altura, está George Macready y difuminados premeditadamente en un último plano los que completan el reparto, entre ellos Joseph Calleia. Formidable la fotografía de Rudolph Maté.

Rita Hayworth canta una melodía que pronto se hará célebre. Y la dice con sentimiento. Bailando, en cambio, desorbita un poco las cosas. Para unos y para otros. Para aquéllos, demasiado bien. Para éstos, demasiado mal.

Lo dicho. Nada de bomba atómica. Un proyectil de cañón, sí. Pero más, no... TIM.

El domingo rectificación del alistamiento del reemplazo de 1948

Para conocimiento de todos los mozos pertenecientes al reemplazo de 1948, se hace saber que el día 25 del actual y hora de las doce tendrá lugar en esta Ca. a Consistorial el acto de rectificación del alistamiento, al que podrán concurrir todos los mozos que lo deseen.

CINE BARRUECO

HOY. Exito inmenso con el estreno de la mejor película de nuestros tiempos

GILDA

Por Rita Hayworth y Glenn Ford Numerada a las 7.45 Mañana igual programa. 88

DELEGACION DE TRABAJO FESTIVIDAD DE SAN ILDEFONSO

Se recuerda, que conforme al Calendario Laboral, aprobado para el presente año, el próximo día 23, festividad de San Ildefonso, Patrón de la ciudad, es día de cese total equiparado a domingo en cuanto a efectos de trabajo, debiendo cesar, por consiguiente, todas las actividades no exceptuadas por la Ley, siendo aborrible y sin recuperación.

TRABAJADORAS CON HIJOS EN PERIODO DE LACTANCIA

La Dirección General de Trabajo, en Circular de fecha 5 de los corrientes, comunica a este Organismo lo siguiente:

El artículo 19 del Reglamento del 13 de noviembre de 1930, dictado para la aplicación de la Ley de Trabajo de mujeres y niños del 13 de marzo de 1900, precepto en la actualidad correlativo del artículo 168 del vigente texto refundido de la Ley de Contrato, cuyo Libro II, fué aprobado por Decreto de 31 de marzo de 1944, previene que: «Al tenor de lo dispuesto en el artículo 9.º de la Ley, las obreras con hijos en el periodo de la lactancia tendrán una hora al día para dar el pecho a sus hijos. Dicha hora se dividirá en dos periodos de treinta minutos utilizables uno por la mañana y otro por la tarde. No obstante si la madre lo prefiere y siempre que el niño se lo lleve al taller o establecimiento donde aquélla preste sus servicios, podrá dividir la hora en cuatro periodos de a quince minutos, utilizables dos por la mañana y dos por la tarde.

El tiempo destinado a la lactancia, siempre que no exceda de una hora diaria, no será descontable para los efectos de cobro de jornales.

La madre, sin embargo, sometiéndose al descuento correspondiente, podrá dedicar a la lactancia de sus hijos más tiempo de una hora diaria.

De dicha disposición se desprende, con toda claridad, que la madre tiene derecho a dividir el periodo de una hora de que puede disponer para lactar a su hijo, en cuatro periodos de quince minutos cada uno con tal de que el niño se lo lleve al taller o establecimiento, donde aquélla preste sus servicios.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY Barrueco.—«Gilda». Nuevo Teatro.—«La mujer tigre». Teatro Principal.—«Madame Curie».

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 21 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 920 y con 2,50 los terminados en 20.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Los exámenes de Revalida de la Escuela Hogar se celebrarán en este Centro el día 24 de los corrientes, a las cuatro de la tarde. Las matriculadas vendrán provistas de todo lo que necesitan para la práctica de los ejercicios.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano L. Arias, don Ventura Nieto y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

VACUNACION ANTIVARIOLICA

Por aconsejarlo así las circunstancias actuales y atendiendo órdenes de la Dirección General de Sanidad, se inicia en esta provincia y capital una campaña intensiva de vacunación antivariólica, pudiendo presentarse todas las personas que lleven más de cinco años sin haber sufrido esta medida profiláctica en el Instituto Provincial de Sanidad y en la Casa de Socorro donde se realiza dicha vacunación en las horas de trabajo y se proveerá del correspondiente certificado que se hará obligatorio poseer a partir del día 10 del próximo mes de febrero. La vacunación es completamente GRATUITA.

Guia religiosa

JUEVES 22 DE ENERO Santos: Vicente, Anastasio, Oroncio, Víctor, mrs., Gaudencio, Manuel, Jorge, obs., Domingo, ab, cis. Btos.: Francisco, Gil, Guillermo.

CULTOS

- S. I. CATEDRAL.—Misas a las diez y media. SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve. Santo Rosario a las siete. SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las siete y media. SAN ESTEBAN.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las siete y media. SAN LAZARO.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve. Santo Rosario a las siete. SAN FRONTIS.—Misa a las ocho. Santo Rosario a las siete y media. CABAÑALES.—Misa a las ocho. Santo Rosario a las siete y media. SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las ocho. SAN TORCUATO.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las siete y media. SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media. Santo Rosario a las seis y media. SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez. SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media. LOURDES.—Misa a las ocho y media. CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete. SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misas a las ocho y ocho y media. SANJUANISTAS.—Misa conventual todos los días a las ocho. Santo Rosario a las siete. MAGDALENA.—Misas a las ocho y nueve. TRANSITO.—Misa a las ocho. Santo Rosario a las siete. MARINAS.—Misa a las ocho. Santo Rosario a las seis y media. CONCEPCIONISTAS.—Misa a las ocho y cuarto. CASA NOVICIADO DEL "AMOR DE DIOS".—Misa a las siete y media. JOSEFINAS.—Misa a las ocho. VIERNES 23 DE ENERO SANTOS: Ildefonso, ob., Raimundo de Peñafort, cfs., Clemente, ob., Emerenciana, Severiano y Aquila, esposos, mrs. CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos. ADORACION NOCTURNA Celebrará esta Sección Adoradora en la iglesia de los padres, Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy jueves 23, Vigilia ordinaria mensual. Cubrirá guardia el Turno 5.º "Nuestra Señora del Tránsito". PUBLICACIONES "REUS" Eustaquio Galán: «Estado, naturaleza y cultura», 18 pesetas.—«La teoría del Poder político según Francisco de Vitoria», 4.—«Algunas cuestiones fundamentales de Filosofía Política en el pensamiento de Bartolomé Medina», 4.—Dr. García Ayuso: «Tratado completo de Hidrología Médica, Climatología y Legislación balnearia». Dos tomos, 70.—«Confesiones» al programa de Médicos de Baños, 300.—«La infección gonocócica», 8.—Dr. García Casal: «Nueva teoría de la circulación sanguínea», 50.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6 Madrid. (93).

Zoltan Pfeiffer cuenta su historia

(Viene de la página cuarta)

que esté dispuesto a decir lo que se quiera. Los torturadores soviéticos emplean también el "inductor eléctrico", un instrumento por medio del cual la víctima es repentinamente casi electrocutada, sumiéndola casi en la inconsciencia.

Los procedimientos de golpeamiento y eléctricos se concentran por los torturadores en las plantas de los pies de la víctima y en otras partes sensitivas del cuerpo.

La tortura por inyecciones es otro de los procedimientos populares de los comunistas. En este caso, el prisionero es inyectado con agua salada. Las inyecciones continúan hasta que la víctima está en puro grito o yace exánime, inconsciente y cual cadáver viviente.

Todavía tienen estos hombres satánicos una arma de tortura. Consiste ésta en apoderarse de la mujer del prisionero, de sus hijos, de su madre o de cualquier otro pariente cercano o cuando, entonces, ante los ojos de los prisioneros, se llevan a la practica todas las prescripciones del manual de brutandad que ya hemos descrito, con el nuevo cautivo. Aun los más fuertes sucumben invariablemente ante el peor de los procedimientos.

Oncialmente, sólo hay campo de concentración en Budapest, y en él están sólo 2.000 personas. Pero no hay duda de que en la propia capital húngara hay otros lugares de reclusion. En todo el país se estima que hay de 6.000 a 8.000 presos políticos. Se ignora quiénes son los que viven y quienes los que han muerto.

No tengo ninguna duda de que torturas como las que he descrito me esperaban y que yo habría sido convencido de que debía confesarse enemigo del Estado. Tan pronto como hubiese hecho mi confesión, y creo que no hay nombre que pueda resistir a las torturas soviéticas, se me sometería al proceso de sedición en el cual yo no sería más que un convicto, y luego la cuerda del verdugo. Ni un solo momento he dudado de que esto es lo que me esperaba en mi patria si no hubiera huido.

Los comunistas estaban decididos a que no escapara, cuando he aquí que unas pocas semanas antes de mi huida me enteré de todo. La advertencia me vino del siguiente modo: mi fiel secretario el doctor Joseph Varga, fué detenido en el pasado mes de septiembre y acusado de conspiración. La única razón de esta detención era la de que los comunistas esperaban obtener alguna prueba contra mí. Durante algunos días no se supo nada del destino de Varga, aunque me imaginaba lo que le pasaba. Una tarde sonó mi teléfono, y una extraña voz me dijo: «Señor Pfeiffer, es posible que le interese escuchar algo de uno de sus amigos».

Hubo una pausa y luego oy brevemente la voz de Varga, mi buen amigo y secretario, que gritaba y se lamentaba, en medio de indiscutibles torturas. Antes de que pudiera recobrarme de mi asombro y de mi horror, se interrumpió la comunicación. Se me había advertido. Ya no tenía nada que hacer en Hungría. Estaba bajo la más estrecha vigilancia. De ocho a quince agentes de la N. K. V. D. pasaban frente a mi casa a todas horas. A dondequiera que me dirigiera, me seguían.

No podía decir nada. ¿Cómo huir? Cualquiera cosa que hiciera, tendría como consecuencia que fuera hombre muerto. Y lo peor de todo era que mi presencia en Hungría constituía un peligro para mis amigos. Llo que ocurrió con Varga pasaría también con otros la reunión del Parlamento del 5 de noviembre estaba al caer, y mi suerte estaba echada. Torturando al pobre Varga, los comunistas habían elaborado todo un hábil proceso contra mí. Iba a ser acusado formalmente de espionaje, traición, de ayudar a escapar a varios enemigos del Estado y sabe Dios cuántas cosas más. El problema de escapar se me presentaba insuperable. Aun en el caso de que lograra pasar la frontera, ¿cómo lograría la libertad de mi mujer y de mi pequeña hija?

Me creía ya un cadáver. Y todavía ahora, que estoy en América sano y salvo, con toda mi familia, me parece imposible que pudiera escapar. Era el 5 de noviembre cuando el Parlamento iba a desestruirse. Fué en la tarde del 4 de noviembre, con menos de veinticuatro horas a mi disposición, cuando empecé a actuar.

ZOLTAN PFEIFFER (Especial para IMPERIO.—Prohibida la reproducción)

ZOLTAN PFEIFFER CUENTA SU HISTORIA

Científica sistematización de las torturas.—Todos «confiesan» ante la eficacia de los métodos

NUEVA YORK.—Exactamente como proclamaban los nazis, en sus propagandas por todo el mundo, los comunistas de Europa cantan hoy la misma canción, afirmando que nada hay que temer de la «debilidad» Norteamericana. Según la línea del partido, los Estados Unidos están próximos al colapso, por su sistema capitalista.

Uno de los principales líderes de Stalin en la Europa oriental profetizó recientemente que al modo de vida americano, posiblemente, no le quedarán más que dos o tres años de duración. El mariscal Tito, de Yugoslavia, es el principal defensor de la idea de un inminente colapso norteamericano. Esta creencia en la caída se la confió el primer ministro de Hungría, Lajos Dinnyes, cuando éste fue a Belgrado con una Misión comercial.

—No hay razón para temer a los Estados Unidos —dijo Tito—. Esta monstruosidad capitalista será olvidada por completo cuando los comunistas edificaremos y desarrollaremos nuestra cultura.

Los miembros de la Misión húngara afirmando, a su regreso a Budapest, que Tito hizo esta afirmación convencido por la idea de que él o Rusia estaban interesados en el anticomunismo norteamericano, ya que, en virtud del mismo, Estados Unidos seguiría el camino de su indiscutible condenación.

El teniente general V.P. Sviridov, miembro ruso de la Comisión Aliada de Control en Hungría, ha empleado argumentos semejantes cuando encontraba la más débil resistencia por parte de los húngaros a los despojos soviéticos. En más de una ocasión se le ha dicho que Hungría tenía ciertas esperanzas en que Estados Unidos le podría ayudar. Cuando escuchaba esto, respondía invariablemente: «Los partidos de la oposición de Hungría parecen locos, cuando cuentan con el apoyo de América. Quiéren construir su nido en una pared que está a punto de derrumbarse».

Uno de los profetas más recalcitrantes de la inminente ruina de América es el auténtico dictador de Hungría: el vicepresidente, Matyas Rakosi. Este, como la mayoría de los portavoces soviéticos, ha conocido el nivel de vida americano de postguerra, ya que fué miembro de la Misión húngara que visitó los Estados Unidos a principios de 1946, con el fin de lograr la liberación de los créditos húngaros congelados. El jefe de la Misión era Ferenc Nagy, entonces primer ministro, y que ahora se encuentra en el desierto, como yo.

Cuando regresó a Hungría, Rakosi admitió que había admirado el lujo de vida de Washington y Nueva York, cuyos hoteles los describía como «palacios del bien vivir y el buen comer». Pero tras esta concesión, siguiendo las consignas del partido, agregaba: «El excesivo lujo capitalista de Nueva York y Washington no puede impresionar a un comunista convencido. Nosotros sabemos que este lujo es para pocos y a costa de muchos, y que, por tanto, no puede durar largo tiempo, todo lo más, dos o tres años».

En Budapest circula una historia que ilustra gráficamente lo que los húngaros piensan de América frente a sus amos rusos.

—¿Cuál es la diferencia —se pregunta— entre los «autos» parados ante una factoría americana y los que lo están ante una fábrica rusa?

—La diferencia consiste —se responde— en que los «autos» situados frente a la fábrica americana pertenecen a los obreros explotados, pero los que están ante la factoría rusa son de la propiedad de los amigos de los obreros: los comunistas.

La amargura de esta pequeña historia es representativa del estado sin esperanzas en que vive hoy la Europa oriental bajo la gestralla roja. Es una amargura rezuada de grandes promesas, pero que en la realidad se enfrenta con un nivel de vida muy inferior al de varias décadas pasadas. La inflación húngara es demasiado conocida, para que hablé aquí de ella. Han sido sus efectos tan devastadores en el país y han infligido tanta miseria al pueblo, que los comunistas no se atreven a hablar de la misma. La miseria siempre ha incita-

do a la rebeldía, y a pesar de la debilidad actual, los comunistas la temen.

Para quitarse esta espina, los comunistas húngaros, dueños de la situación, recurren a desesperados e increíbles y horribles medios de represión. Faltándoles argumentos para derrotar a los que se les oponen, los comunistas emplean torturas demoníacas.

Las torturas comunistas son sistemáticas, se siguen procedimientos metódicos, establecidos anteriormente por alguna jerarquía soviética.

Si los rusos hacen un prisionero y quieren que éste haga una «confesión», el método que se sigue es según el modelo que exponemos a continuación:

En primer lugar, se detiene a la víctima, casi siempre por la noche, sin dar ninguna explicación ni a él ni a su familia. Se le lleva a la cárcel o a un campo de concentración, y allí comienza el interrogatorio. Si el prisionero es inocente, y a menudo lo es, no puede, como es natural, «confesar» nada en el interrogatorio inicial.

Entonces comienza el sistema de doblegar la voluntad del detenido. Un procedimiento muy favorecido es el de colocarle en una celda tan pequeña que apenas si puede estar de pie, y en la que no puede tumbarse a lo largo. Se le deja allí varios días, sin darle alimentos y permitiéndole sólo escasas raciones de agua. Sus vigilantes tienen la seguridad de que no podrá dormir. Cuando ha pasado un cierto tiempo, el prisionero está embotado por la falta de sueño, débil por la penuria de alimentos y entumecido en todos sus músculos por la estrechez del recinto en que está encerrado. Sin embargo, todavía no «confiesa». En este caso, hay diversos procedimientos: El prisionero puede ser azotado hasta

(Termina en tercera página)

En cuanto a la gravedad de la situación alimenticia en Alemania Marshall está de acuerdo con Bevin

Trescientos setenta mil obreros hambrientos abandonaron ayer el trabajo en Colonia, zona del Ruhr y Nuremberg

WASHINGTON, 21.—El secretario de Estado norteamericano, George Marshall, declara que está completamente de acuerdo con Ernest Bevin en cuanto a la gravedad de la situación alimenticia de Alemania. En una conferencia de prensa hizo referencia al mensaje personal que al respecto le ha dirigido el secretario del Foreign Office, manifestando que ha visto con particular interés las sugerencias de éste sobre el envío de pescado noruego a la población alemana y que está preparando su contestación al mensaje.—Efe.

100.000 HUELGUISTAS EN LA ZONA DE COLONIA

COLONIA, 21.—Más de cien mil obreros y empleados de la zona colonial han iniciado hoy una huelga de veinticuatro horas en señal de protesta por la escasez de alimentos. No han abandonado el trabajo los veintitres mil mineros de las explotaciones de lignito ni los obreros de los servicios llamados esenciales, así como tampoco los

que dependen del municipio de Colonia. Ante las fábricas afectadas por el paro hay piquetes de huelguistas para asegurar aquel. En las de productos químicos se han tomado por los obreros las precauciones debidas para evitar el deterioro de los géneros.

La asociación patronal publica un manifiesto haciendo resaltar

El «Protocolo M» es un documento soviético

LONDRES, 21.—El ministro de Estado, Hector Mac Neil, ha manifestado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno considera que el «Protocolo M» es un documento soviético. Afirmó que Gran Bretaña informó al secretario de Estado norteamericano, general Marshall, de sus conversaciones comerciales con la Unión Soviética, pero que no ha sido una consulta oficial.—Efe.

las graves consecuencia del paro en relación con la producción y advirtiendo que las horas en que haya sido abandonado el trabajo no serán retribuidas.—Efe.

200.000 OBREROS HAMBRIENTOS ABANDONAN EL TRABAJO EN EL RUHR Y BAVIERA

FRANCFORT DEL MAIN, 21.—Más de doscientos mil obreros alemanes hambrientos han abandonado el trabajo y se han declarado en huelga en la zona del Ruhr, ocupada por los norteamericanos. En esta última zona el número de huelguista es superior a lo que esperaban las autoridades de ocupación. Las principales huelgas se desarrollan en Nuremberg, Colonia, Essen, Widsbaden y Munich.—En algunos casos, los obreros alemanes no disponen de ropas ni de calzado.—Efe.

HUELGA DE PROTESTA EN NUREMBERG

NUREMBERG, 21.—Más de setenta mil obreros alemanes de esta ciudad han abandonado esta tarde el trabajo, comenzando una huelga en señal de protesta por la disminución de las raciones alimenticias.—Efe.

LA CESION DEL SARRE A FRANCIA REPERCUTIRA EN LA ADMINISTRACION ALEMANA

LONDRES, 21.—El principal tema de discusión en las conversaciones tripartitas que están celebrándose en Berlín es el de las repercusiones que en la administración de Alemania tendría la posible integración del Sarre en el territorio francés, se dice hoy aquí, de fuente autorizada. Tal integración—se hace resaltar— implicaría el reajuste de la escala de exportaciones de hulla alemana fijada en Moscú en la primavera pasada, ya que actualmente se ve comprendida la producción carbonífera del Sarre en la alemana.

Se cree que tan pronto como terminen las conversaciones francoanglonorteamericanas en cuestión, que se iniciaron la semana última, se celebrará la reunión en Londres de una conferencia de

Don Arturo Serrano Salazar, magistrado de Zamora

Hoy aparecerá el nombramiento en el «Boletín Oficial del Estado»

MADRID, 21.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana decretos de Justicia por los que se nombran a don Diego Jordana, magistrado de la Audiencia Territorial de Albacete, don Antonio Álvarez del Manzano y García-Infante, magistrado de la Audiencia Territorial de Oviedo, y don Arturo Serrano Salvador, magistrado de la Audiencia provincial de Zamora.—Logos.

Los periódicos cuestan dinero. Sólo por motivos de alto interés público puede solicitarse gratuitamente espacio en los periódicos.

«La única posibilidad...»

Viene de primera pág. 2.º col. Inmigración de personas desplazadas una moción con el fin de que se autorice la entrada en los Estados Unidos a los polacos desmovilizados, quienes, según su expresión, «permanecieron con más fidelidad a nuestro lado durante la guerra y se al verse privados de patria por la invasión soviético-comunista, se merecen que les paguemos nuestra deuda de gratitud».—Efe.

ORDEN A LA POBLACION DE DECLARAR LOS VIVERES QUE POSEAN

FRANCFORT, 21.—Las autoridades anglonorteamericanas han pedido al Consejo Económico Bizonal que dé órdenes a los veinte millones de cabezas de familia de las zonas combinadas de declarar todos los viveres que tengan en su poder. Los periódicos de la Bizona tendrán seguramente que suspender su publicación durante varios días con el fin de que pueda disponerse de papel para los cuestionarios relativos a las existencias de viveres.—Efe.

los mismos países—para tratar del futuro de la Alemania occidental. Incluso se cuenta con que hoy mismo visite el embajador francés, Massigli, a Ernest Bevin, con el fin de darle cuenta de la aceptación por el Quai D'Orsay de la celebración de esa conferencia.—Efe.



—¡Si supiera leer el toro...!

LOS ADELANTOS Y LA PSIQUIS

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

Paseábamos por la Gran Vía, de Madrid, e hice observar a mi amigo:

—Ciertamente, esta es la calle más hermosa de la ciudad. Pudo ser mejor, si las complacencias de los concejales de aquel tiempo no la desvirtuaron de la recta; pero, así, así, tiene atractivos indudables. Sin embargo, hoy me parece menos sugeridora.

—Culpa de las restricciones en el suministro de electricidad —definí mi amigo—; los escarpados carecen de su esplendor habitual. Pero, sobre todo, es la ausencia de los anuncios luminosos la que influye más tristemente. Nos hemos acostumbrado a ver a la Gran Vía durante la noche como una magnífica verbera. Los tubos, Neón, con sus luces verdes, rojas, azules, amarillas, sus letras legañas, sus figuras incandescentes contra el fondo negro del cielo; las portadas de los cines pintadas con una paleta de fulgores...; todo eso proporciona a la calle una alegría gangular. Se siente uno en ella como en fiestas. Hay una hora, especialmente, en que este influjo es irresistible.

—¿Qué hora?

—Una hora nueva, de nuestra época, que no creo que haya existido antes, y que tiene un nombre claramente indicador: la hora del aperitivo.

—Tiene usted razón. En esta calle es donde más veces los hombres que marchan camino de su casa, ya terminada la tarea del día, recitan de pronto sus propósitos de normalidad y deciden: «Vamos a cenar por ahí...» Es un impulso irresistible. Cuando salen a otras vías ya se sienten un poco arrebatados y comienzan a pensar en los gastos y en las horas de sueño. Pero en esta atmósfera embriagada se prometen hallar... no saber qué, concretamente: mangiarse extraordinarios, mujeres cautivadoras, ambientes deliciosos, amigos joviales; alegría de vivir, en suma, todo porque esta calle está llena de joyas de luz. Ahora esa luz se ha apagado y nos sentimos más vulgares y nostálgicos en nuestro paseo por las mismas aceras y entre las mismas casas. Notamos la falta de estímulo de la electricidad como el dipsomano nota la falta del estímulo de su alcohol. ¿Sabe usted lo que pienso? Que la vida humana está fuertemente influida por los adelantos científicos y nuestro carácter modificado por ellos.

—Es una creencia muy generalizada —opinó mi acompañante—, pero falsa. Lo que debiera abrirnos los ojos para la justa estimación de tales adelantos es, precisamente, su falta de acción sobre nuestro espíritu. Que ilumine la electricidad a las antorchas, nuestros sentimientos continúan siendo los mismos. Las sensaciones se embriagan; pero esto tiene mucha menor importancia. El alma no cambia porque decemos a desintegrar el átomo o porque un avión nos transporta de Europa a América en lo que dura un sueño. No quiero decir que a la Ciencia le esté vedado producir alguna atracción en nuestra psiquis; pero no será por el camino de la mecánica, que es hoy el más

concurrido. Por ejemplo, si se cumpliera la profecía que el presidente de la Asociación Médica norteamericana acaba de hacer en una asamblea de aquella organización, la Humanidad se encontraría, en efecto, ante cuestiones nuevas.

—¿Cuál fue la profecía?

—Que no se tardará en prolongar la vida hasta que su duración media sea de cien años, y que a los ochenta y a los noventa las personas conservarán aspecto y cerebro juveniles.

—Será delicioso.

—Será una embriagada complicación. Todos deseamos que ocurra a la especie cuando pensamos en nosotros mismos; pero la sociedad no está preparada para ello. La longevidad constituye hoy un tema muy frecuentado por pensadores y científicos dados a la investigación. Hemos llegado a comprender que la edad que hoy puede alcanzarse es absurda; no permite hacer nada suficientemente serio, nada suficientemente profundo; es una traba y pantofo para el hombre y un estorbo enorme para el progreso de la colectividad. Los individuos declinan y mueren cuando su experiencia y sus conocimientos han madurado y comienzan a ser inútiles. Esto no parece ser natural. Resultaría monstruoso que el hombre estuviese calculado «ab initio» para desaparecer cuando fuese anímicamente más apto. Podemos decir que la actual es una normalidad patológica, como, verbi gratia, un hipertiroidismo tiene su normalidad. Pero, sobre ella se han fundado infinidad de especulaciones, costumbres, procedimientos, conveniencias, sentimientos y hasta legislaciones. Si los hombres llegan lúcidos y fuertes a los noventa años, ¿a cuántos contrariaría esta novedad? Hoy se hacen cálculos para la vida propia sobre la base de la exigüedad de la vida. El ochenta por ciento de las personas tiene una buena porción de sus esperanzas descansando sobre la base de que otras personas mueran pronto. Las pestes son la inconcebible ilusión de las burocracias, porque aclaran la cerrada formación de los escalafones. La impaciencia de heredar halla un calmante en el mismo cálculo. Algunos artistas, que creen que la Gloria tiene un número fijo de plazas, sueñan con subir más pronto cuando los ya con agrado desaparecen. A los sesenta años o muy pocos más, el Estado y muchas empresas fiencian a sus servidores y abren así huecos a los que van detrás. ¿Qué sucedería si esas inquietudes se encontrasen taponadas por una longevidad robusta y útil y los treinta años fuesen casi una infancia? No lo sé concretamente; pero pienso en un terremoto social; quizá estallaría una guerra entre jóvenes y los que seguirían llamándose viejos por tradición, una guerra feroz, impacible, entre las dos formas de egoísmo más arraigadas, e incorregibles que puedan ofrecer los hombres: la de los que quieren llegar y la de quienes ya han llegado.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción).

A SU LLEGADA A BATA...

Viene de primera pág. 2.º col.

sitaron detenidamente el nuevo hospital y el acuartelamiento inaugurado hace pocas semanas. Por la tarde recorrieron diversas fincas y explotaciones de la región próxima al monte Cicocoolá, donde se ensaya con éxito la cría del ganado vacuno. A primera hora de la mañana de hoy, después de oír misa los ministros y séquito se internaron hasta Mikkimeng.—Logos.

BATA, 21.—La expedición aérea integrada por los ministros del Aire, Agricultura e Industria y Comercio y el director general de Marruecos y Colonias regresaron a esta ciudad después de su recorrido por el interior del Continente. En las dependencias oficiales estudiaron diversos problemas coloniales y por la tarde asistieron a un festival deportivo indígena, con exhibiciones de balompié, baloncesto y lucha pamite que resultaron interesantísimas. Por la noche se celebró la cena organizada por el Consejo de Vecinos cuyo presidente ofreció el agasajo, siendo contestado por el ministro de Industria y Comercio, señor Snances, que agradeció el homenaje con sentidas palabras y les hizo saber al interés del Caudillo y del Gobierno por todos los problemas coloniales. Terminó haciendo constar la magnífica impresión recibida con esta visita a Guinea continental.—Logos.

VILLA CISNEROS, 21.—Después de haber pernoctado en Accra, los ministros del Aire, Industria y Comercio y Agricultura, y el director general de Marruecos y Colonias, y altas personalidades que les acompañan, llegaron a Dreetown, desde donde reanudaron su viaje aéreo a las cinco de la tarde del día 20. El vuelo de re-

greso desde Guinea transcurrió felizmente, llegando al aeropuerto de Villa Cisneros a las cero hora cuarenta y cinco minutos del día de hoy, hora española. Fueron recibidos por el gobernador general del Africa Occidental española, coronel Bermejo, y el jefe del Estado Mayor del Aire, general Longoria, que llegaron expresamente con tal fin. Los ilustres viajeros proseguirán al mediodía de hoy su viaje a El Aïon, cabecera del Sahara español, donde visitarán las instalaciones y servicios allí existentes.—Logos.

EXCURSION POR LA RIA DE VILLA CISNEROS

VILLA CISNEROS, 21.—Esta mañana, los ministros del Aire, Agricultura e Industria y Comercio, recorrieron la ría de Villa Cisneros, de tan abundante pesca, regresando a Villa Cisneros a las once y media. Después de almorzar marcharon en avión a El Aïon, capital de Sahara español.

El director general de Marruecos y Colonias y el vicepresidente del Instituto Nacional de Industria recorrieron las instalaciones pesqueras de la compañía Industrias Pesqueras Africanas, recientemente creada por decreto del Gobierno. También han visitado el nuevo parador de turismo en construcción, capaz para setenta camas que será inaugurado en breve. También se inaugurará muy pronto la casa Gobierno. Por último han visitado igualmente las salinas en construcción de tanto interés para la industria pesquera de la colonia de Río de Oro.—

VILLA CISNEROS, 21.—Los aviones a cuyo bordo regresan a la Península los ministros españoles que han visitado la colonia de Guinea, transportan un servicio postal aéreo para el cual se ha habilitado un sello de la Guinea española con sobretasa.—Logos.